

## KONTAKT PRO MÉDIA

Dana Marschner, Head of International PR

Telefon: +49 341 7104 333

E-mail: [international-pr@ltm-leipzig.de](mailto:international-pr@ltm-leipzig.de)

Web: <https://www.leipzig.travel/cs/>

Texty a fotografie ke stažení: <https://www.leipzig.travel/press>

Obsah (zdrojový text): 22 873 znaků (včetně mezer), 3 395 slov, 297 řádků



## TISKOVÁ ZPRÁVA

### **Nejdůležitější události v Lipsku v roce 2024**

(18. ledna 2024) Podle nedávného průzkumu Evropské komise bylo Lipsko v roce 2023 čtvrtým nejpříjemnějším městem k životu v Evropě. Jde o další doklad toho, že se jedná o atraktivní destinaci. V Lipsku se toho v roce 2024 děje mnoho: K návštěvě města lákají tradiční veletrhy, umělecké festivaly, sportovní akce a koncerty s pestrou nabídkou hudby. Následující souhrn představuje nejdůležitější události v roce 2024. Od letošního roku jsou všechny stálé expozice v městských muzeích zdarma. Pokud přijíždíte do Lipska na určitou inspirativní akci, doporučujeme, abyste si naplánovali delší pobyt, abyste se mohli dostatečně seznámit s rozmanitou nabídkou muzejních expozic. Návštěvníci mohou při individuálních prohlídkách města využít bezplatnou aplikaci „Explore Leipzig“ a zakoupit kartu Leipzig Card, která umožňuje využití speciálních nabídek a neomezené cestování veřejnou dopravou. Před cestou se podívejte na internetové stránky pořadatele a zjistěte si aktuální informace o příslušných akcích.

<https://www.leipzig.travel/cs/>

### **Velké koncerty Orchestru Gewandhausu (celoročně)**

Orchestr Gewandhausu je nejstarší měšťanský symfonický orchestr na světě. Soubor byl založen v roce 1743 skupinou 16 hudebních filantropů. Jeho první koncertní sál se nacházel v domě obchodníka s textilem – odtud německý název souboru „Gewandhausorchester“ (Gewand = oděv). Dnes se v koncertní budově Gewandhaus každoročně koná kolem 800 koncertů různého druhu. Mezi nejvýznamnější akce patří Velké koncerty (Grosse Konzerte), které se konají po dobu zhruba jednoho týdne, a blížící se Šostakovičův festival, který se bude konat v květnu 2025. Informace: <https://www.gewandhausorchester.de/en>

## **Moteta a kantáty v podání Thomanerchoru (po celý rok)**

Thomanerchor byl založen v roce 1212. Je jedním ze čtyř nejstarších chlapeckých sborů v Německu. Jeho nejslavnějším kantorem byl Johann Sebastian Bach, který byl odpovědný za chrámovou hudbu v Lipsku a za chlapecký sbor sv. Tomáše až do své smrti v roce 1750. Sbor pravidelně vystupuje v kostele sv. Tomáše – místě Bachova posledního odpočinku – v pátek v 18:00 a v sobotu v 15:00, s výjimkou prázdnin a koncertních turné. Mimořádnou událostí <sup>bude</sup> 300. výročí Janových pašijí v březnu 2024. Informace: <https://thomanerchor.de/>

## **Akce k 300. výročí Bachova příchodu do Lipska (do června 2024)**

Lipsko slaví 300. výročí Bachova jmenování tomášským kantorem (Thomaskantorem). Spolupráce Thomanerchoru, Orchestru Gewandhausu, kostela sv. Tomáše, kostela sv. Mikuláše a Bachova archivu v Lipsku. Informace: <https://www.bach300.de/en/homepage/>

## **Tříleté oslavy Auerbachova sklepa (po celý rok)**

Když doktor Heinrich Stomer von Auerbach v roce 1525 poprvé servíroval studentům víno ve sklepě svého domu, byl to okamžik zrodu jedné z nejtradičnějších německých hospod. Auerbachův sklep (Auerbachs Keller) oslavuje výročí svého založení tříletými oslavami. Po celý rok pořádá různé akce. Vyvrcholením tříletých oslav budou Velikonoce v roce 2025, kdy si Auerbachův sklep připomene 500. výročí. Informace: <https://www.auerbachs-keller-leipzig.de/>

## **Magická tropická záře v Gondwanalandu v lipské zoo (do 11. února 2024)**

Zažijte kouzelnou záři a jedinečnou atmosféru tropického dobrodružného světa Gondwanaland. Návštěvníky ve tmě okouzlí svítící bytosti, zatímco rytmické zvuky a barevné osvětlení vytvářejí dojem, že se ocitli v tropické říši divů. Návštěvníci zoologické zahrady v Lipsku se mohou vydat po stopách přírody v šesti tematických světech. Výběhy jsou navrženy tak, aby připomínaly přirozené biotopy: Gondwanaland, Zahrada zakladatelů, Asie, Pongoland, Afrika a Jižní Amerika. Informace: <https://www.zoo-leipzig.de/en/>

## **Cyklus BurgenLandKlänge: Koncerty v regionu (20. ledna až 9. listopadu 2024)**

Jedinečné hudební zážitky na neobvyklých místech zaručují akce z cyklu BurgenLandKlänge. Od jazzu v nádherném paláci přes blues v impozantním honosném sídle až po hollywoodské melodie pod širým nebem – hudba je na dosah po celý rok. Pod označením BurgenLandKlänge se každoročně koná více než 100 akcí. Ty se konají na přibližně 15 historických místech, včetně jeviště u jezera Kriebstein a kopce Rochlitz. K dalším lokalitám patří hrady Colditz a Trebsen. Informace: <https://www.leipzig.travel/en/discover/music-and-culture/music/burgenlandklaenge>

## **Claude Monet – úchvatná světelná show v Kunstkraftwerku (8. února 2024)**

Kunstkraftwerk Lipsko: Podívejte se na pestrobarevné 360stupňové projekce, promítané na stěny staré teplárny. Na programu bude další působivá show pojmenovaná „CLAUDE MONET: Mistr barev a světel“. Jedná se o výstavu zaměřenou na různé smysly, která je věnována jednomu z nejznámějších francouzských malířů a jedné z vůdčích osobností impresionistického hnutí. Informace: <https://www.kunstkraftwerk-leipzig.com/de/>

## **KLASSIK Underground se setkává s Lipskou operou v Moritzbastei (21. února 2024)**

Koncerty KLASSIK Underground spojují tradici s moderností a experimentují s novými formami představení pro publikum 21. století. Při této speciální koprodukcí za účasti KLASSIK underground a Lipské opery se spojuje zpěv, literatura, hudba a divadlo. V jedinečné atmosféře podzemního klubu Moritzbastei se představí život Heinricha Heineho. Informace: <https://www.klassikunderground.com/home>

## **Tübke a Itálie – výstava v Muzeu výtvarných umění (6. března až 16. června 2024)**

Výstava v Muzeu výtvarných umění (Museum der bildenden Künste) je poctou významnému malíři Wernerovi Tübke, která se koná při příležitosti 20. výročí jeho úmrtí v Lipsku v roce 2004. Tübke je jedním ze zakladatelů „Nové lipské školy“. Jeho intenzivní zájem o Itálii znamenal rozhodující zlom v jeho kariéře a umožnil mu prosadit se na mezinárodní scéně. Muzeum uchovává téměř celou umělcovu pozůstalost a věnuje se vědeckému studiu Tübkeho díla. Informace: <https://mdbk.de/en/exhibitions/tuebke-und-italien/>

## **Monetova katedrála – výstava v lipském Panometru (od 16. března 2024)**

V lipském Panometru můžete vidět jedinečné panoramatické spojení fotografie, umění a počítačové technologie na obřím 360° plátně od Yadegara Asisio. Ten letos premiérově představí panoramatický projekt, který byl celý namalován olejem na plátno o rozměrech 5,7 x 1,8 metru a poté digitalizován a zvětšen. Autor se zaměřuje na úspěchy impresionistického malířství jakožto východisko pro rozvoj volného umění v moderní době. <https://www.panometer.de/en/homepage>

## **Lipský knižní veletrh a setkání fanoušků komiksů manga (21. až 24. března 2024)**

Lipský knižní veletrh a největší evropský festival čtení „Lipsko čte“ jsou klíčovými jarními událostmi knižního a mediálního průmyslu. Během veletrhu se koná také Lipský antikvární veletrh. A fanoušci komiksů, mangy a spol. mohou na lipském výstavišti navštívit Manga Comic Convention. Na předchozím veletrhu představilo své jarní novinky více než 2 000 vystavovatelů z více než 40 zemí, kteří na výstaviště a do města přilákali 274 000 návštěvníků. Čestným hostem veletrhu bude v roce 2024 Itálie. Informace: <https://www.leipziger-buchmesse.de/en/>

## **Janovy pašije BWV 245 – Johann Sebastian Bach (28. a 29. března 2024)**

Při příležitosti 300. výročí premiéry si mohou milovníci hudby 28. března 2024 v kostele sv. Tomáše a 29. března 2024 v kostele sv. Mikuláše vychutnat vystoupení Thomanerchoru, členů Orchestru Gewandhausu a sólistů. Jako tomášský kantor (Thomaskantor) měl Johann Sebastian Bach na starosti chrámovou hudbu ve čtyřech lipských kostelech – většina světových premiér se odehrála ve dvou výše zmíněných kostelích.

Informace: <https://thomanerchor.de/>

## **CAGGTUS Leipzig – herní festival na lipském výstavišti (5. až 7. dubna 2024)**

Podstatou tohoto festivalu jsou hry, herní kultura a společný zážitek z festivalu. Lidé hrají spolu i proti sobě, pořádají společná setkání a potkávají své idoly a podobně smýšlející účastníky. Mezi hlavní atrakce patří zábavní zóna, LAN párty a streamovací zóna se zajímavými formáty. Informace:

<https://www.caggtus.de/en/>

## **Evropské dny umění a řemesel 2024 (5. až 7. dubna 2024)**

Návštěvníci se vydají na objevnou cestu po řemeslných dílnách a poznají nezaměnitelný rukopis regionální tvůrčí scény. Nabídka je široká – od elegantních večerních šatů a decentních bytových doplňků až po kamenné sochy. Akce souběžně probíhá v sedmi dalších evropských zemích. Informace:

<https://kunsthandwerkstage.de/>

## **Off Europa – festival současného scénického umění (22. až 28. dubna 2024)**

Pod heslem „Mimo Evropu: Krásný nový svět“ představí festival na různých místech v Lipsku, Drážďanech a Saské Kamenici (Chemnitz) současné divadlo a tanec, filmy, performance a instalace, které se zabývají utopiemi, ničením životního prostředí a budoucností – v nejširším slova smyslu. Informace:

<https://offeuropa.de/>

## **Výlet k 7 jezerům v lipském regionu (3. až 5. května 2024)**

Na programu je přibližně 70 procházek – rozmanitá nabídka možností, jak pěšky prozkoumat Markkleeberg a lipskou jezerní oblast Neuseenland. Program nabízí nevšední zážitky z chůze. Zaměřuje se na procházky na dlouhé vzdálenosti, procházky pro děti a rodiny, procházky s průvodcem a procházky zaměřené na aktivní zdraví. Informace: <https://www.7seen-wanderung.de/>

## **a cappella – mezinárodní festival vokální hudby v Lipsku (3. až 11. května 2024)**

Od roku 1997 je Lipsko díky festivalu a cappella každoročně zvukovým centrem vokální hudební scény. Po dobu více než jednoho týdne vystupují vokální skupiny ze všech koutů světa na různých místech Lipska ve stylu „a cappella“ (bez hudebního doprovodu). Informace: <https://www.a-cappella-festival.de/en/>

## **200. výročí premiéry Beethovenovy 9. symfonie (7. až 8. května 2024)**

7. května 2024 uplyne 200 let od premiéry Beethovenovy 9. symfonie. Orchester Gewandhausu oslaví tuto událost dvěma koncerty pod vedením Andrise Nelsonse. Světoznámý text „Radosti, ty jiskro boží“ (Óda na radost), který Beethoven použil pro svou 9. symfonii, napsal Friedrich Schiller v Lipsku v létě roku 1785.

Informace: <https://www.gewandhausorchester.de/en/>

## **Židle a vy – Muzeum užitého umění GRASSI (8. května až 6. října 2024)**

Muzeum užitého umění GRASSI představuje výjimečnou kolekci židlí Thierryho Barbiera-Muellera. V produkci amerického umělce Roberta Wilsona se návštěvníci ponoří do pohlcujících světů, v nichž se židle stávají protagonisty divadelního představení. Informace: <https://www.grassimak.de/en/>

## **Jarní prohlídka – galerie Spinnerei (květen a září 2024)**

V areálu bývalé přádelny bavlny se nyní nachází 11 galerií a více než 100 ateliérů malířů, fotografů, sochařů a konceptuálních umělců. Nejznámějším je malíř Neo Rauch, který patří k nejvýznamnějším představitelům Nové lipské školy. Během jarní prohlídky Spinnerei mají návštěvníci možnost seznámit se se současným uměním ve výstavních prostorách a prohlédnout si všechny galerie, včetně centra nekomerčního umění HALLE 14, z nové perspektivy. Informace: <https://www.spinnerei.de/>

## **European Auto Classic Leipzig (9. až 11. května 2024)**

V Lipsku a okolí proběhne evropské setkání historických automobilů, vyrobených do roku 1991 po celém světě. Toto „muzeum techniky“ představuje kulturu, historii a malebné prostředí malých a úzkých uliček. Klasické vozy budou k vidění také na lipském Augustově náměstí (Augustusplatz). Informace:

<https://www.leipzig-classic.eu/>

## **Lipský festival vína (15. až 26. května 2024)**

Letošní festival vína opět zve návštěvníky k ochutnávání a bloumání trhem. Své speciality budou nabízet vinaři z různých německých vinařských oblastí, ale i z Rakouska, Maďarska a Itálie. Na pódiu bude připraven hudební a zábavný program a k dispozici bude také občerstvení. Informace:

<https://www.leipzig.de/weinfest>

## **31. Festival WGT – Wave Gothic Festival (17. až 20. května 2024)**

Od roku 1992 přitahuje festival Wave-Gotik-Treffen (WGT) tisíce příznivců gotiky z celého světa. Během čtyřdenního festivalu se mohou návštěvníci těšit na koncerty a doprovodný program v podobě setkání, představení, výstav a středověkých trhů. Festival se koná souběžně na přibližně 50 různých místech v Lipsku. Speciální událostí je viktoriánský piknik v parku Clary Zetkinové. Informace: <https://www.wave-gotik-treffen.de/english/>

## **150. výročí Muzea užitého umění GRASSI (24. až 26. května 2024)**

Muzeum užitého umění GRASSI bylo založeno v roce 1873 jako muzeum uměleckých řemesel. Pro veřejnost bylo otevřeno v roce 1874. Je jedním z předních evropských muzeí designu a užitého umění. Jeho stálé sbírky zahrnují antické, historizující, secesní, současné a asijské umění a jsou veřejnosti přístupné zdarma. Slavnostní květnový víkend vyvrcholí řadou akcí, představením nových významných uměleckých děl a intervencemi ve stálé expozici. Informace: <https://www.grassimak.de/en/>

## **Premiéra v Lipské opeře: Lady Macbeth Mcenského újezdu – Šostakovič (25. května 2024)**

Tato opera letos výročí své premiéry. Bude součástí Šostakovičova festivalu 2025, který hostí koncertní síň Gewandhaus. O hudební základ festivalu se postarají tři orchestry. Lipský Orchester Gewandhausu, Bostonský symfonický orchestr a nově založený Festivalový orchestr. Pro fanoušky Šostakoviče a klasické hudby naprostá povinnost. Informace: <https://www.oper-leipzig.de/en/programm/lady-macbeth-von-mzensk/664>

## **Bachův festival 2024: „Bach – CHORal TOTAL“ (7. až 16. června 2024)**

Bachův festival (Bachfest) v Lipsku je jedním z nejvýznamnějších mezinárodních hudebních festivalů. Jubilejní 25. ročník festivalu se uskuteční v roce 2024 pod heslem „BACH – CHORal TOTAL“. Soubory z celého světa přednesou během koncertů na místech, kde Bach působil, Bachův cyklus sborových kantát. Informace: <https://www.bachfestleipzig.de/en/bachfest>

## **Fotbalové Euro 2024 v oficiálním hostitelském městě Lipsku (18., 21., 24. června a 2. července 2024)**

V Německu se bude konat Euro 2024 a Lipsko je jedním z deseti hostitelských měst. Na fotbalovém stadionu v Lipsku se 18. června utká Portugalsko s Českou republikou, 21. června Nizozemsko s Francií a 24. června Chorvatsko s Itálií. Osmifinálový zápas mezi vítězem skupiny D a druhým týmem ze skupiny F je na programu 2. července 2024. Informace: <https://www.uefa.com/euro2024/hosts/leipzig/>

## **Lipsko tančí! Mezinárodní baletní festival v Lipské opeře (21. až 29. června 2024)**

Pod heslem a názvem „Lipsko tančí!“ zve Lipský balet v létě 2024 hosty, aby se seznámili s baletním a tanečním uměním ve všech jeho podobách. Lipsko je město tance. Počátky baletu zde sahají až do 17. století. K mezinárodnímu renomé Lipského baletu, jehož choreografie tvoří páteř festivalového programu, přispěla jména jako Mary Wigmanová a Uwe Scholz. Během pěti ze třinácti baletních představení v budově opery se o nezaměnitelný zvuk Lipska postará proslulý Orchester Gewandhausu. Při festivalu „Lipsko tančí!“ (Leipzig tanzt!) představí kurátor festivalu Rémy Fichet výběr mezinárodně úspěšných hostů. Součástí festivalu je interaktivní doprovodný program a diskusní panely o budoucnosti baletu. Informace: <https://www.oper-leipzig.de/en/leipzig-tanzt>

## **Klassik airleben – koncerty pod širým nebem v parku Rosental (22. a 23. června 2024)**

Dva koncerty pod širým nebem jsou letním zlatým hřebem a závěrem sezóny Orchestru Gewandhausu. Publikum je srdečně zváno na rozlehlou louku v lipském parku Rosental. Vstup je zdarma a hosté si mohou přinést vlastní deky, piknikové koše a nápoje. Letošní ročník je zaměřen na filmovou hudbu. Informace: <https://www.gewandhausorchester.de/en/>

## **Přehlídka nováčků – mezinárodní festival varieté (27. až 30. června 2024)**

Varieté Krystallpalast vybírá nejlepší mladé umělce z řad absolventů renomovaných cirkusových a artistických škol. Ti se představí v show, která kombinuje akrobacii, komedii a nové varietní žánry. Pro všechny účinkující platí podmínka, že dosud nesměli vystupovat v německém varietním divadle. O udělení cen, které jsou tradičně spojeny s angažmá v příslušných varietních divadlech, rozhoduje odborná porota. Informace: <https://www.newcomershow.net/newcomershow> a <https://www.krystallpalast.de/en>

## **Mezinárodní soutěž Johanna Sebastiana Bacha 2024 (16. až 27. července 2024)**

14. ročník Mezinárodní soutěže Johanna Sebastiana Bacha je jednou z nejprestižnějších hudebních soutěží na světě. Pořádá ji Bachův archiv a Vysoká škola hudební a divadelní Felixe Mendelssohna-Bartholdyho v Lipsku. Informace: <https://www.bachwettbewerb-leipzig.de/en/bach-wettbewerb>

## **Festival Highfield u jezera Störmthal (16. až 18. srpna 2024)**

Indie-rockový festival u jezera Störmthal se vrací na další ročník. Zhruba 35 000 festivalových fanoušků si zařadí na skladby kapel, jejichž žánry sahají od popu přes punk a rock až po rap. Pro festival Highfield 2024 jsou potvrzeny kapely a umělci jako Cro, Macklemore, Marsimoto, Peter Fox, Provinz a Rise Against. Informace: <https://highfield.de/en/>

## **Con Spirito – lipský festival komorní hudby (14. až 22. září 2024)**

Mezinárodní hvězdy komorní hudby vytvářejí celotýdenní festivalovou atmosféru v hudebním městě Lipsku! Návštěvníci se mohou zaposlouchat do skladeb v autentických prostorách a vydat se na cestu po památkách evropského kulturního dědictví, salonech a místech, kde působili Felix Mendelssohn-Bartholdy, Johann Sebastian Bach, Edvard Grieg, Richard Wagner a Clara a Robert Schumannovi. Informace: <https://www.conspiritoleipzig.de/en/>

## **Bright Festival Connect (říjen 2024)**

Čtvrtý ročník nabídne denní i noční akce, do kterých se zapojí celé město. Rozmanitý program, inspirovaný nejnovějšími trendy v oblasti digitálních inovací, zahrnuje workshopy, úchvatné umělecké výstavy, zážitky ve virtuální realitě a výstavy vytvořené digitálními umělci z celého světa. Informace:

<https://connect.brightfestival.com/>

## **Festival světél – 35. výročí mírové revoluce (9. října 2024)**

Klíčová pondělní demonstrace, která se konala 9. října 1989 v Lipsku, je považována za přelomovou událost pokojné revoluce ve východním Německu. Každý rok 9. října si Lipsko tento „lipský zázrak“ připomíná modlitbou za mír, projevem o demokracii, Festivalem světél a dalšími akcemi. Při příležitosti 35. výročí mírové revoluce v roce 2024 bude během Festivalu světél představeno přibližně 15 venkovních uměleckých projektů na vnitřním městském okruhu v Lipsku, který tvořil trasu demonstrací v roce 1989. Informace:

<https://www.lichtfest.leipziger-freiheit.de/home.html> a <https://english.leipzig.de/services-and-administration/autumn-89>

## **Rekonstrukce bitvy u Lipska v roce 1813 (18. až 20. října 2024)**

Každý rok v říjnu se v Lipsku a Markkleebergu scházejí spolky vojenské historie z celé Evropy, aby si společně připomněly Bitvu národů u Lipska. Půl milionu vojáků z celé Evropy bojovalo 14. až 19. října 1813 o politickou budoucnost kontinentu. Rozhodující boje u Lipska zpečetily konec napoleonské éry v Evropě. Očekává se kolem 2 000 účastníků v dobových uniformách, kteří organizují táboření pod širým nebem, rekonstrukci bitvy a ukázky dobového života. Informace: <https://www.leipzig1813.com/home>

## **48. Lipské jazzové dny (19. až 26. října 2024)**

Tento festival je jedním z nejstarších a nejznámějších jazzových festivalů v Německu. Každoročně se v lipském Jazzclubu představí více než 100 hudebníků – velká jména, průkopníci jazzu i nováčci. Představení se konají na místech, jako je opera, kostely a četné kluby. Informace: <https://www.jazzclub-leipzig.de/en/leipziger-jazztage/>

## **Lachmesse – evropský festival humoru a satiry (20. až 27. října 2024)**

Evropský festival humoru a satiry je jedinečný: mezinárodní umělci napínají všechny smíčovité svaly a nabízejí tu nejlepší zábavu s vynikajícím humorem a kousavou satirou. Festival nabízí směs politické satiry, kabaretu, hudby a sofistikované komedie. Informace: <https://www.lachmesse.de/>



## **GRASSIMESSE – Muzeum užitého umění GRASSI (25. až 27. října 2024)**

GRASSIMESSE sdružuje v muzejní čtvrti GRASSI současné umělce, řemeslníky, umělecké řemeslníky a designéry z celé Evropy. Jedná se o uměleckou výstavu a prodejní veletrh v jednom. Zároveň jde o jeden z nejvýznamnějších mezinárodních prodejních veletrhů užitého umění a produktového designu.

Vystavovatelé nabízejí jedinečné kousky, malé série a vzorové průmyslové výrobky ze sektoru textilního průmyslu, módy, šperků, keramiky, skla, nábytku, kovu, kůže, papíru a hraček. Odborná porota každoročně vybírá vystavovatele podle vysokých standardů kvality. Informace: <https://www.grassimesse.de/en/>

## **DOK Leipzig – dvouoborový filmový festival (28. října až 3. listopadu 2024)**

Od roku 1955 je DOK Leipzig jedním z předních mezinárodních festivalů v oblasti uměleckého dokumentárního a animovaného filmu. Vzhledem ke své tradici „okna do světa“ přiláká každý rok do saské metropole tisíce návštěvníků, filmařů, producentů, distributorů a organizátorů festivalů. Informace:

<https://www.dok-leipzig.de/en>

## **Mendelssohnův festival (28. října až 4. listopadu 2024)**

Každoročně v době kolem výročí úmrtí Felixe Mendelssohna-Bartholdyho, které připadá na 4. listopad, spojují Gewandhaus a Mendelssohnův dům své síly, aby představily vynikající festivalový program zahrnující symfonické koncerty, komorní hudbu a diskuse. Informace: <https://www.gewandhausorchester.de/en/> a

<https://www.mendelssohn-stiftung.de/en/>

## **euro-scene – evropský festival tance a divadla (5. až 10. listopadu 2024)**

Festival euro-scene v Lipsku představí přibližně 12 tanečních a divadelních děl z Evropy a o Evropě a její globální provázanosti. Program je zaměřen na současné divadlo a inovativní tanec, ale také na nejnovější performativní podoby prezentace, které se snaží být výzvou jak z hlediska obsahu, tak formy. Důraz je kladen na vlastní a koprodukční tvorbu a na německé a světové premiéry. Informace: <https://euro-scene.de/en/>

## **Lipský vánoční trh (26. listopadu až 23. prosince 2024)**

Tradice sahá až do roku 1458. Lipský vánoční trh je rozdělen do pěti sektorů s přibližně 300 stánky. Paletu uměleckých řemesel a regionálních pochoutek doplňuje vystoupení dechovky na balkoně Staré radnice a sváteční program. Rodiny s dětmi se mohou těšit na příjezd „Otce Vánoc“ na krásné lipské hlavní nádraží, řadu atrakcí, historický kolotoč a kouzelný pohádkový les před budovou Lipské opery. Informace:

<https://www.leipzig.de/weihnachtsmarkt>

## Silvestr v Lipsku (31. prosince 2024)

Tradiční, kulturní, veselý i rozjímavý – přelom roku v Lipsku je nezapomenutelný! Na mnoha pódíích a místech probíhají speciální programy. Nepřehlédnutelnou událostí je velkolepý silvestrovský koncert Orchestru Gewandhausu, při kterém zazní 9. symfonie d moll op. 125 od Ludwiga van Beethovena. Informace: <https://www.gewandhausorchester.de/en/> a <https://panorama-leipzig.de/en/>.

### Další informace

- <https://www.leipzig.travel/cs/objevujte/hudba-a-kultura/muzea>
- Stáhněte si aplikaci „Explore Leipzig – City Tours“ v Google Play: <https://play.google.com/store/apps/details?id=de.droidsolutions.ltm.aggregator&pli=1>
- Stáhněte si aplikaci „Explore Leipzig – City Tours“ v App Store: <https://apps.apple.com/us/app/explore-leipzig-city-tours/id6452014206>
- Zpráva Evropské komise z roku 2023 o kvalitě života v evropských městech: [https://ec.europa.eu/regional\\_policy/sources/reports/qol2023/2023\\_quality\\_life\\_european\\_cities\\_en.pdf](https://ec.europa.eu/regional_policy/sources/reports/qol2023/2023_quality_life_european_cities_en.pdf)